



Marianna Maidanoglou <maidanoglou.m@gmail.com>

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΦΙΛΟΖΩΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΧΕΤ. 11638/23-5-23

1 μήνυμα

Marianna Maidanoglou <maidanoglou.m@gmail.com>

30 Μαΐου 2023 στις 9:12 π.μ.

Προς: ΔΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΔΗΜΟΥ ΞΑΝΘΗΣ <perivallon@cityofxanthi.gr>

Καλημέρα,

Σε συνάρτηση με το με αρ. 11638/23-5-2023 σχετικό έγγραφό σας / πρόσκληση, σας ενημερώνω ότι εκ μέρους του συλλόγου μας Αδέσποτοι Φίλοι Ξάνθης, ορίστηκα η υπογράφουσα να παρευρεθώ, πλην όμως λόγω έκτακτων και όψιμων επαγγελματικών μου υποχρεώσεων, δεν είναι δυνατόν να βρίσκομαι στη συνάντηση.

Αυτό που θεωρούμε ότι είναι αναγκαίο πάντοτε για την ορθή διαχείριση των αδέσποτων, είναι η αδιάκοπη σύμβαση του Δήμου με κτηνίατρο καθ' όλη τη διάρκεια του έτους και η δυνατότητα περισυλλογής και περίθαλψης τουλάχιστον έως αργά τη νύχτα, ιδιώς κατά τους θερινούς μήνες οπότε συμβαίνουν πολλά τροχαία ατυχήματα (με την έννοια να είναι σε ετοιμότητα ο κτηνίατρος και το συνεργείο περισυλλογής για τέτοια περιστατικά, τα οποία, δυστυχώς, είναι διαρκή). Συμπληρωματικά, σχετικά με προτάσεις προς την ορθότερη διαχείριση των αδέσποτων ζώων, σας παραπέμπω στην εισήγησή μου στην πρόσφατη ημερίδα που διοργάνωσε ο Δικηγορικός Σύλλογος Ξάνθης, στο κεφάλαιο της εισήγησης με θέμα " Προτάσεις προς Δήμους", τα οποία φυσικά είναι γνωστά στο Δ' ήμο Ξάνθης, εφόσον ήταν συνδιοργανωτής της εκδήλωσης.

Με εκτίμηση,
Για το σύλλογο
Μαϊδανόγλου Ιωάννα Μαρία

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΗΜΟΙ

1. Άμεσα προγράμματα μαζικών στείρωσεων του μέγιστου δυνατού αριθμού αδέσποτων κυρίως σκύλων και γατών με αξιοποίηση των χρηματοδοτικών προγραμμάτων του Υπουργείου Εσωτερικών, εκτός πλαισίου των ετήσιων συμβάσεων με κτηνιάτρους
2. Καταγραφή αδέσποτων και δεσποζόμενων ζώων σε κάθε Δήμο με μέριμνα του Δήμου και δημιουργία βάσης δεδομένων τοπικά (ασχέτως της μεταγενέστερης ενεργοποίησης του πανελλαδικού μητρώου καταγραφής)
3. Τροποποίηση των Οργανισμών Εσωτερικής Υπηρεσίας των Δήμων με πρόβλεψη για τη σύσταση Τμήματος Αδέσποτων Ζώων, με αποκλειστική αρμοδιότητα τη διαχείριση των αδέσποτων και όπου απαιτείται σύσταση οργανικής θέσης μόνιμου κτηνιάτρου και λοιπού προσωπικού
4. Λειτουργία Δημοτικών Κτηνιατρείων με μοναδική αρμοδιότητα τη διαχείριση μόνο αδέσποτων ζώων, με λιγότερο κόστος από τις ετήσιες συμβάσεις με ιδιώτες γιατρούς και δυνατότητα εκπόνησης προγραμμάτων μαζικών στείρωσεων από εθελοντές κτηνιάτρους Έλληνες και υπηκόους άλλου κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης (όπως σε Δήμους Αθηναίων, Αγίων Αναργύρων, Νέας Σμύρνης, Κοζάνης – με παραχώρηση του κτιρίου από την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας)
5. Δημιουργία τουλάχιστον ενός (1) καταφυγίου με τις προδιαγραφές του νέου νόμου (ανεξάρτητα από την ύπαρξη κυνοκομείου), με απαραίτητες προϋποθέσεις την ύπαρξη προσωπικού, έμπειρου στη διαχείριση ζώων, εξασφάλιση των κονδυλίων και σταδιακή ένταξη και διαχείριση ζώων
6. Διενέργεια εκδηλώσεων με στόχο την προώθηση της υιοθεσίας / Κυνοκομείο ανοιχτό στο κοινό, με ώρες λειτουργίας, δυνατότητα επισκέψεων και φροντίδας των έγκλειστων ζώων. Μέριμνα για δωρεάν μετακίνηση των εθελοντών φιλόζωνων σε κυνοκομείο (προς το παρόν) και καταφύγια (στο μέλλον).
7. Σύσταση δημοτικής αστυνομίας με διάθεση αριθμού υπαλλήλων μόνο για ελέγχους της τήρησης της εφαρμογής της νομοθεσίας για τα ζώα

8. Κίνητρα για στειρώσεις και σήμανση με αξιοποίηση της διάταξης του αρ. 12

9. Κίνητρα για στειρώσεις και σήμανση με αξιοποίηση αρ. 4 παρ. 13 και 45 παρ. 3
{Ο Δήμος Κιλκίς ήδη εφάρμοσε τη δυνατότητα αυτή από το έτος 2022 – νέο πρόγραμμα καλύπτει το 100% των εξόδων σήμανσης και στείρωσης για: κτηνοτρόφους που επιθυμούν να στειρώσουν μέχρι και τρία (3) ποιμενικά σκυλιά ιδιοκτήτες ειδικών κατηγοριών (μονογονεϊκές-τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες και ΑμεΑ με ελάχιστο ποσοστό αναπηρίας 67%) μέχρι ένα (1) ένα σκύλο. Έκπτωση 50% των προαναφερθέντων εξόδων στο πρόγραμμα έχουν: οι κτηνοτρόφοι που επιθυμούν να εντάξουν στο πρόγραμμα άνω των τριών (3) ποιμενικών σκυλιών οι ιδιοκτήτες ειδικών κατηγοριών που έχουν άνω του ενός (1) σκύλου και επιθυμούν να εντάξουν περισσότερα οι ιδιοκτήτες δεσποζόμενων ζώων συντροφιάς που έχουν μέχρι ένα (1) σκύλο με τελικό κόστος 62,5€/ για θηλυκό σκύλο αντί 125€ και 37,5€/ για αρσενικό σκύλο αντί 75€. κάλυψη 100% των εξόδων }